
 

 

Circulation post-confinement 

VOTRE AUTOMOBILE, 

UN REFUGE QUI VOUS RASSURE ? 

 

 QUESTIONNAIRE  

1/ Vous habitez une ville : 
De moins de 2000 habitants : 21 % 
Entre 2000 et 10000 habitants : 23 % 
Entre 10000 et 30000 habitants : 12 % 
Entre 30000 et 100000 habitants : 14 % 
De plus de 100000 habitants : 29 % 
Ne se prononce pas : 1 % 
 
 
2/ Avant la crise sanitaire, utilisiez-vous principalement votre véhicule pour effectuer vos 
déplacements ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 96 % 88 % 75 % 67 % 45 % 83 % 73 % 

Non 3 % 12 % 25 % 33 % 54 % 17 % 27 % 

NSP 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

 
 
3/ Pour ces types de trajets, avant la crise sanitaire, indiquez quel moyen de transport vous 
utilisiez majoritairement : 
 
A. Pour vous rendre au travail : 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 72 % 55 % 45 % 45 % 24 % 30 % 45 % 

Bus 0 % 2 % 5 % 5 % 10 % 0 % 5 % 

Train 3 % 5 % 7 % 5 % 9 % 10 % 6 % 

Avion 0 % 0 % 2 % 0 % 1 % 0 % 1 % 

Moto / 
Scooter 5 % 5 % 4 % 9 % 5 % 10 % 5 % 

Vélo 4 % 11 % 16 % 24 % 35 % 20 % 20 % 

Marche 4 % 6 % 11 % 6 % 13 % 20 % 9 % 

NSP 12 % 16 % 10 % 6 % 3 % 10 % 9 % 



B. Pour vos loisirs : 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 61 % 55 % 44 % 37 % 26 % 40 % 43 % 

Bus 1 % 1 % 3 % 5 % 9 % 0 % 4 % 

Train 3 % 3 % 9 % 7 % 8 % 10 % 6 % 

Avion 2 % 3 % 5 % 3 % 2 % 0 % 3 % 

Moto / 
Scooter 7 % 8 % 5 % 8 % 5 % 10 % 6 % 

Vélo 11 % 15 % 17 % 21 % 30 % 20 % 20 % 

Marche 14 % 14 % 17 % 18 % 20 % 20 % 17 % 

NSP 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

 
C. Pour faire vos courses : 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 90 % 73 % 60 % 55 % 33 % 50 % 59 % 

Bus 0 % 1 % 2 % 3 % 3 % 0 % 2 % 

Train 0 % 0 % 1 % 1 % 0 % 10 % 1 % 

Avion 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Moto / 
Scooter 3 % 4 % 2 % 2 % 2 % 0 % 2 % 

Vélo 4 % 11 % 17 % 17 % 28 % 20 % 17 % 

Marche 3 % 11 % 18 % 22 % 34 % 20 % 19 % 

NSP 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

 
D. Pour partir en week-end/en vacances : 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 72 % 67 % 60 % 55 % 45 % 36 % 58 % 

Bus 1 % 2 % 2 % 1 % 2 % 0 % 2 % 

Train 6 % 8 % 15 % 18 % 28 % 22 % 16 % 

Avion 10 % 12 % 11 % 12 % 9 % 7 % 10 % 

Moto / 
Scooter 6 % 4 % 3 % 3 % 2 % 7 % 4 % 

Vélo 2 % 4 % 6 % 9 % 11 % 14 % 7 % 

Marche 2 % 1 % 2 % 2 % 3 % 14 % 2 % 

NSP 1 % 2 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 



4/ Après la crise sanitaire, pour vous déplacer, pensez-vous que vous utiliserez votre voiture 
plus souvent qu’avant ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 33 % 37 % 34 % 27 % 16 % 33 % 28 % 

Non 66 % 62 % 66 % 72 % 83 % 67 % 71 % 

NSP 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 

 
 
5/ Après la crise sanitaire, indiquez quel moyen de transport vous privilégierez désormais 
pour effectuer les trajets suivants : 
 
A. Pour vous rendre au travail :  

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 68 % 51 % 41 % 40 % 19 % 20 % 41 % 

Bus 1 % 1 % 3 % 1 % 6 % 0 % 3 % 

Train 2 % 4 % 8 % 4 % 7 % 10 % 5 % 

Avion 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Moto / 
Scooter 5 % 6 % 6 % 7 % 4 % 10 % 5 % 

Vélo 6 % 13 % 19 % 31 % 44 % 30 % 25 % 

Marche 2 % 6 % 9 % 9 % 16 % 20 % 10 % 

NSP 16 % 19 % 13 % 8 % 4 % 10 % 11 % 

 
B. Pour vos loisirs :  

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 63 % 56 % 45 % 38 % 20 % 27 % 42 % 

Bus 1 % 1 % 2 % 3 % 7 % 0 % 3 % 

Train 2 % 3 % 9 % 7 % 8 % 28 % 6 % 

Avion 3 % 2 % 3 % 2 % 2 % 0 % 2 % 

Moto / 
Scooter 7 % 8 % 5 % 7 % 4 % 9 % 6 % 

Vélo 11 % 15 % 20 % 28 % 36 % 18 % 24 % 

Marche 12 % 14 % 16 % 15 % 22 % 18 % 16 % 

NSP 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 0 % 1 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



C. Pour faire vos courses :  

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 86 % 70 % 57 % 47 % 26 % 33 % 53 % 

Bus 1 % 1 % 3 % 3 % 3 % 0 % 2 % 

Train 0 % 1 % 1 % 1 % 1 % 11 % 1 % 

Avion 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Moto / 
Scooter 3 % 4 % 3 % 2 % 2 % 0 % 3 % 

Vélo 5 % 13 % 20 % 22 % 35 % 22 % 21 % 

Marche 5 % 11 % 16 % 24 % 33 % 34 % 20 % 

NSP 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 

 
D. Pour partir en week-end/en vacances :  

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Voiture 72 % 67 % 56 % 49 % 34 % 23 % 52 % 

Bus 1 % 1 % 2 % 2 % 4 % 0 % 2 % 

Train 7 % 8 % 15 % 18 % 29 % 31 % 18 % 

Avion 8 % 10 % 9 % 8 % 7 % 8 % 8 % 

Moto / 
Scooter 6 % 4 % 4 % 4 % 2 % 8 % 4 % 

Vélo 3 % 6 % 9 % 16 % 18 % 15 % 11 % 

Marche 2 % 2 % 4 % 3 % 6 % 15 % 4 % 

NSP 1 % 2 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 

 
 
6/ Pour vous déplacer, après la crise sanitaire vous sentirez-vous davantage en sécurité dans 
votre propre voiture que dans d’autres moyens de transport ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 71 % 68 % 57 % 51 % 33 % 50 % 55 % 

Non 3 % 9 % 17 % 25 % 42 % 33 % 21 % 

Ni plus ni moins 
qu’avant 25 % 23 % 26 % 23 % 25 % 17 % 24 % 

NSP 1 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 

 
 
7/ Pensez-vous que les transports en commun constitueront toujours un risque de 
contamination, même après la période de confinement ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 89 % 85 % 82 % 78 % 61 % 67 % 78 % 

Non 9 % 14 % 17 % 21 % 39 % 33 % 21 % 

NSP 2 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

 



8/ Souhaitez-vous un assouplissement des restrictions de circulation (extension/instauration 
de zones à faibles émission ou ZFE, réduction du nombre de places de stationnement…), 
après la crise sanitaire ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 68 % 64 % 54 % 46 % 33 % 50 % 52 % 

Non 30 % 35 % 46 % 54 % 67 % 50 % 47 % 

NSP 2 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 

 
 
9/ Souhaitez-vous que les données personnelles du conducteur et du véhicule, notamment 
en période de crise sanitaire, soient davantage protégées ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 83 % 74 % 71 % 64 % 44 % 50 % 65 % 

Non 14 % 24 % 28 % 35 % 56 % 50 % 34 % 

NSP 3 % 2 % 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

 
 
10/ Plus généralement, pensez-vous que les politiques actuelles en matière d’automobile 
(taxation, répression…) sont adaptées à la reprise de la vie « normale », dans un contexte de 
crise économique dont l’ampleur reste à mesurer ? 

  
- de 2 000 

2 000 à 10 
000 

10 000 à 30 
000 

30 000 à 
100 000 

+ de 100 
000 

NSP 
Population 

totale 

Oui 10 % 16 % 25 % 39 % 56 % 33 % 31 % 

Non 88 % 82 % 75 % 59 % 43 % 67 % 68 % 

NSP 2 % 2 % 0 % 2 % 1 % 0 % 1 % 

 
 
 
1200 répondants – Avril 2020 


